
Praznik narodnega ujedinjenja vJttariboru. 
Prijetno, teplo, oprav vigredno vreme je v 

nedeljo, dne 15. decembra sodelovale, da se je 
jugoslovanski praznik v Mariboru izvršil nad vse 
veličastno. Nemčarji so se zadnje dni pretsklega 
tedna že radovali, češ: v nedeljo bo dež in sneg 
preprečil jugoslovanske slavje. Toda v nedeljo je 
solnce sipalo tople svoje žarke ca Maribor in oko
lico, kakor da bi se tadi ono hotelo rsdovati z 
nami Jugoslovani. Nemci in nemčarji in vsi drugi 
mrkogledoeži so rekali: »Tudi Bog je postal Jugo
slovan, ker je dal Jugoslovanom tako krasno vre 
me«. Vsa slavnost se je vršila res tako sijajno in 
v vzornem reda, da si lepše misliti ne moremo. 
Maribor še ni videl toliko ljudstva, kakor ta dan. 

Naši slavnosti je prisostvovalo okoli 36.800 
ljudi. Okoli 80 okinčanih vozov se je iz okolice 
pripeljalo ta dan v Maribor. Mrogo hiš je imelo 
trobojne zastave, še več bi jih bilo, ko bi se bilo 
moglo dobiti blago za zastave. Neštevilno okenj 
je bilo okrašenih z zastavicami, s cvetjem in ze
lenjem. Maribor je naenkrat spremenil svoje lice. 
Na ulicah sami slovenski ljudje, slovenska govo 
rica, slovensko petje. Prav nič ni bilo tistega 
divjanja, ki smo ga bili navajeni ob pril ki nem 
ških prireditev. Naši ljudje niso ne izzivali, ne 
rogovilili, temveč so se obnašali tako, kakor se 
obnašajo olikani narodi, a ne germanski divjaki. 
Poseben sijaj so dale slavnosti: bakljsda v soboto 
zvečer, cerkvena slavnost v baziliki Matere Milosti, 
slavnostni obhod in ljudski tabor pred Narodnim 
domom. 

Bakljada. 
V soboto, dne 14. dec, ob 5. uri zvečer, je 

godba mariborskega pešpolka ©tvorila bakljado. 
Nad 150 lučic je žarelo v vrsti, v zrak so švigale 
rakete, godba je svirala slovanske koračnice, vo
jaštvo in občinstvo je proslavljalo ustanovitev svo
bodne Jugoslavije. Nad 10.000 ljudi je slavilo pred
večer našega narodnega praznika na ulici. Pred e 
krajnim glavarstvom je sprevod napravil sijajno 
podoknico poveljniku obmejne jugoslovanske arma
de generalu Maistru. Nemški Mariborčani so se ču
dili, kako je mogoče Slovencem prirediti v Mari
boru kaj tako sijajnega. Kdor je bil priča sloves
nosti v soboto večer, si jo bo zapisal v spomin 
kot eno izmed najlepših in najprisrčnejiih priredi
tev v Mariboru. 

Cerkvena slovesnost. 
Bazilika Matere Milosti je bila v nedeljo do

poldne nabito polna vojaštva in vernikov. Zunaj 
cerkve pa so ogromne množice vojaštva in ljudst
va prisostvovale eluibi božji. Kar stoji veličastna 
cerkev, še ni b:lo zbranih krog nje toliko ljudstva 
in sicer v najvzornejšem redu. Sredi med stolpo
ma je plapola slovenska trobojnica. Ob pol 10. uri 
je stopil na pridižnice vejaški župnik, g. Rant, ki 
je na kratko opisal trpljenje Jogoslovanov v dolgi 
dobi 1100 let. Sedgj smo rešeni. Slovenci, Hrvati 
in Srbi smo rjedinjeni ped srbskim kraljestvom. 
Vsegamogočni naj ščiti našo kraljevino ter naj s 
svojo očetovsko roko rosi na njo svoj obilni bla
goslov. Sv. mašo je služil ludi g. Rant. Na kera 
je sodelovala vojaška gedba in pevski zbor dra
matičnega društva. Po sv. maši se je zapela naša 
veličastna himna. Nato pa je č. gosp. Rant na 
cerkvenem pragu dal blagoslov vojaštvu in ob 
činstvu. 

Slavnostni obhod. 
Po sv. maši se ie pričel slavnostni obhod po 

ulicah. Na čelu sprevoda so jahali 3 jezdeci s pra

p. n SH3, njim so sledili konjeniki, general Maister, 
gedba 32 mož, zopet četa konjenikov, infanterija, 
topništvo in go enci vojaške realke. Vojaštva je 
bho v sprevodu nad 1000. Na občinstvo je na 
pravil nastop vojaštva, vzoren red in disciplina 
ter navdušenja, ki je vladalo med vojaškimi vr
stami, ntis, kakoršnega še ni napravilo nobeno 
slavje v Maribora — Ialanterija je imela ekrašene 
svoje puške z bršljanom in zastavicami; strojne 
peške, topovi in konji, vse je bilo v zelenja in 
trobojnic&h. Zastava celjskega pešpolka in drugi 
vojaški prapori so bili sijajno okrašeni. Vojaštvu 
je sledil Nar dni svet, zastopniki uradov, častniški 
zbor, dekleta v narodni naši, društva, med njimi 
nad 70 Orlov in Sokolov v kroju, šolska mladiaa, 
ki je navdušeno klicala »Živijo Jag :slavija« ter je 
pahljala z zastavicami. Nedolžna mladima je bila 
v velikem sprehodu ena najlepših točk vsega spre
voda. Mladini je sledilo na tisoče in tisoče občin
stva. Ob konca sprevoda pa cela vrsta okinčanih 
vozov iz bližnje in daljne okolice. Vse se je uvr
stilo in V3e se izvršilo v najlepšem redu. Za red 
so skrbeli dobroorganizirani reditelji. Sprevod se 
je pomikal po že poprej določenih ulicah. Med 
sprevodom je krož;l nad nami aeroplan, ki je bil 
okinčan s slovenskimi trobojnicami. Občinstvo ga 
je viharno pozdravljalo. Ves sprevod se je vršil 
tako veličastno, da si tega prej ni nihče niti v 
duhu predstavljal. Občinstvo, ki se ni uvrstilo v 
sprevod, je stalo ob ulicah, kjer smo korakali, in 
je pozdravljalo z živijo klici ia vsklikanjem vojake, 
mladino, društva ia vse udeležence. Godba je 
igrala in glasile so se lepe narodne pesmi. Maribor 
je postal slovensko mesto. Nikjer ni bilo opaziti 
tistih, ki so nam grtaili. Poskrili so se v svoje 
brloge. Omenimo še, da je vrlo sodelovala pri 
slavnosti godba iz St. Petra nife Maribora. Po 
slavnostnem obhodu se jt ljaditvo razvrstilo na 
obširnem prostora pred Narodnim domom, kjer 
se je vršilo veliko ljudske zborovanje. 

Ljudsko zborovanje, 
V ulicah pred Narodnim domom je bilo raz 

vrSčeno vojaštvo, društva ia ljudske množice, go
tove čez 20.009 ljudi. Ljudsko zborovanje je pred 
Narodnim domom etvoril z navdušenim pozdra
vom načelnik mariborske posojilnice dr. Rosina, 
ki je med drugim rekel: Današnji daa je dan, 
ki ga je Bog naredil. Govorniki so ljudstvu govo
rili z balkona Narodnega doma. 

General Maister je v vznesenih besedah 
proslavljal uresničenje naših starih želj in izpol
nitev našega upanja in hrepenenja po samostojni 
Jugoslaviji. Zahvalil je veem, ki se k temu pripo
mogli, zlasti vrlim slovenskim vojakom, njih oče
tom, materam in sestram. 

Dr. Ver sto vlek kot poverjenik Narodne 
vlade v Ljubljani prinesel je zbranemu ljudstvu 
pozdrave vlade, izrazil zahvalo junaškim Srbom, 
ki so prišli v naše ozemlja kot bratje, da nas 
branijo pred grabežljivo roko Lahov, da nam po
magajo se rešiti iz tlačanstva, ter da izvedejo uje
dinjenje Srbov, Hrvatov in Slovencev. Končno 
predlaga, da se odpošlje na regenta Aleksandra sle 
deča brzojavka: Regent Aleksander, Belgrad ! Ne
brojne množice obmejnih Slovencev, zbrane v Ma
riboru o priliki manifestacije ob ujedinjenja Srbov, 
Hrvatov in Slovencev, iskreno pozdravljajo ju
naške Srbe ter izražajo vladarstvu ujedinjene kral
jevine neomejeno zvestobo in udanost. 

Dr. L;»jnšic, okrajni mariborski glavar po 
zdravlja zbrani slovenski narod ne morda kot 

špicelj s sablo ob strani in s svinčnikom v žepu „ 
kakor nekdanji komisarji, ki so skrbno poročali' 
neprijazni vladi vsako važnejšo basedo. ampak kot 
član naroda in zastopnik Narodne vlade. Glavar
stvo bo delalo za blagor ljudstva. 

Dr H o h n j e c omenja, da je vstal naš narod 
iz groba narodne smrti kot zmagovalec. Zbudila 
ga je svetovna vojna, ki ]e bila me"d nemštvom in 
slovanstvom. V tej borbi je bil na strani slovan
stva ves omikani svet. V tej odločlni borbi je 
zmagal Slovan. Z naga Slovencev, Hrvatov i a Sr
bov je naša Jugoslavija, vir našega narodnega 
življenja, naše sreče in našega napredka. V med
sebojni slogi si izgradimo hišo naše nove, ujedin
jene jugoslovanske domovine. 

Dr. L e s k o v a r je pozival zbrani narod, da 
se s hvaležnostjo spominja našega jugoslovanskega 
voditelja in prvoboritelja dr. Korošca. 

Evald Vrač ko, župnik oi Št. Ilja v Slov. 
goricah je govoril v imenu obmejnih Slovencev, 
v imenu predtrdnjave in predstraža Maribora, v 
imena obmejnega Št. Ilja, katerega so obmejni 
Slovenci trdno branili in čuvali skozi trideset let. 
Tudi med svetovno vojno sovražniki niso mogb" 
zrušiti te trdnjave, čeprav so po nedolžnem vtak
niti v zapor njene voditelje. Nemci so obračali, a 
Bog je obrnil. Prišlo je leto 1918 in most, ki so 
ga zidali do Adrije in ki bi naj imel v Št. Ilju 
glavne stebre, se je z velikim ropotom podrl. S 
čim so Nemci grešili, s tem jih 'e Bog kaznoval. 
Leta 1.14 so šentiljskega župnika zaprli kot srbo
fila, ker je bila baje srbska zastava v zvoniku 
šentiljske cerkve, kar pa ni bilo res. Toda, ker 
so Nemci hoteli take, jih je Bog vslišal: 29. no
vembra 1918 smo obhajali v Št. Ilju Jugoslavijo 
in res je vihrala naša zastava v obliki srbske za
stave raz stolpa, In ker so nam leta 1914 očitali, 
da imamo pri sebi skrite Srbe, so se mi po slav
nosti poklonili srbski častniki Držali smo zvesto 
Št. Iij. Če bi ga pa ne bili držali, Bog ve, kaj bi 
bilo z Mariborom. ? §gft« 

Dr. R a v n i k slavi praznik narodnega ujedin
jenja, praznik zmage pravice na krivico, bratske 
slsgo med Čehi in Jugoslovani. 

Dr. A. Medved povdarja, da naj ta naš na
rodni praznik s posebnim veseljem navdaja slo
vensko mladino, ki ima v Jagoslaviji lepo, veselo 
in sreeno bodočnost pred seboj; nadalje slovenske 
žene in dekleta, ki so rabile egenj plamenečega 
eduševljeaja za veliko narodno vprašanje, za zje
dinjeno Jugoslavijo; zlasti pa naj navdaja z vesel
jem naie hrabre vojake, ki naj še v bodoče šči
tijo našo ljubo domovino. 

Profesor F a v a i je v imenu jugoslovanskega 
delavstva izrazil veselje nad naiim napredkom in 
narodnim ajedinjenjem. Slovensko delavstvo bo 
tudi v bodoče zvesto stalo na strani svobodne 
Jugoslavije. 

General Maister je zaključil prelepo 
uspelo zborovanje s pozivom, naj slovensko ljud
stvo vselej in povsod vzdržuje red in mir v čast 
jugoslovanskemu imenu. 

Nedeljska slavnost v Mariboru, ki je bila tako 
veličastna, kakršne še Maribor ni videl, in je tudi 
ne bo v bližni bodočnosti, je bila za nas obmejne 
Slovence kot stražarje severne slovenske meje, 
dan zadoščenja za vss krivice in preganjanj , dan 
zmagoslavnega veselja in dan vstajenja k novemu 
življanju. Za naše stoletne tlačitelje ohole Nemce 
pa je bil ta sijajni jugoslovanski praznik dan za
sluzenega plačila. Živel slovenski Maribor! Živela 
ujedinjeaa Jugoslavija ! 



Eojstni dan princa Aleksandra se obha
ja danes v sredo zvečer v Mariboru. Ob pol 
5 ih bakljada od domobranske vojašnice pred 
okrajno glavarstvo, kjer bo godba zasvirala 
srbsko narodno pesem, „Lepo našo domovino" 
in „Hej Slovani!" — V nedeljo ob pol 9 ih 
v frančiškanski cerkvi vojaška služba božja. 
Slovenci, Slovenke, udeležite se v velikem šte
vilu! 


